



银河路地势低洼,路面不平,下水口排水不畅。

# 快到汛期了,咱这儿排水畅通吗

## 相关部门称正对雨水井清淤,汛期会及时排查

汛期即将来临,市民也把目光投向了汛期积水排放问题,尤其是与排水直接相关的井盖。近日,齐鲁晚报记者走访了商河县的部分主干道、新老小区、银桥小商品市场以及富东农贸市场等地,发现个别地区仍存在因井盖、排水口缺少导致的排水不畅等问题。对此,商河县住建委介绍,从4月份开始,他们就对商河县的主干道进行清淤整治,目前正在进行下水道、雨水井之间的衔接管及雨水沟清理。

文/片 本报记者 邢敏  
见习记者 武国翠

### 小商品批发城 只有一个排水口

5月30日上午,齐鲁晚报记者走访发现,偌大的银桥市场占地5万平方米左右,却只有一处排水口。

据市场商户介绍,银桥市场每到夏天就会变成一片汪洋,虽在商河,但是年年都会有机会看“海”。

齐鲁晚报记者在银桥市场走了一遍,只在市场的西北处发现了一处排水口,面积不大,市场内的水都要经过这里才能排出。这处唯一的排水口也已经被堵塞多年,每到雨季都会给商户带来不小的麻烦。

商户李女士说:“现在一说明下雨心里就怕,下雨天水都能没过膝盖,店里的菜板被淹了都开裂发霉,根本卖不出去,筷子也一样,晴天的时候想着晒晒以后再卖,但即便晒干了也或多或少影响产品质量,少赚好几千。”

齐鲁晚报记者发现,市场里的店面都不大,雨天的时候,商家的货物大都堆积在店内地面上,防水工作做得不好,很容易给自己造成损失。

商户张女士说:“一下雨,店里的鞋就被淹了,有的鞋淹了后就开胶,质量好的不开胶,但变色后也卖不出去。去年因为下雨,光鞋子我就扔了七八袋子,都是那种大的编织袋,损失了2000多块。反正现在是下一回大雨,我就得扔点被雨水泡的鞋,光赔钱了。”

据了解,银桥市场年年积水主要是因为地势低洼。银桥市场的南门与银河路就有一定

的高度差,市场的地势明显低于银河路。

除此之外,在银桥市场东门,商中路与市场就有半米左右的高度差,雨天的时候,四周的水都往地势低的银桥市场流,因此就更容易造成积水,且排水不畅。除了地势低洼,另一个主要原因是排水口不够,偌大的市场只有一个排水口,而且年久失修,排水口已经堵了很多年,一直没人来修缮。

### 银河路两边 遇雨天排水不畅

齐鲁晚报记者走访了商河县的主要道路,发现每条主干道隔不远就设置了排水口,在排水设置上保持得还不错。有的下水道口比较干净,但有的下水道口却堆积了树叶、垃圾等杂物。

“下雨天,这里的积水面积特别大。”银河路上经营粮油菜店的一店主说,每逢下雨,他家门前必有积水,雨势大的时候积水会覆盖整个路口,向东能延伸30多米。

旁边饭店的一位店员告诉齐鲁晚报记者,下雨天她们基本上都不随便出门,即使出门也得绕道走。因为路面不平,所以下雨天很容易存在积水点,有的特别深,路边的排水口不但排不了水,还往上冒水。“雨大了积水漫过路沿石直奔门市。”

家住老煤电厂的李大爷介绍,他家门口只有一个排水口,一遇下雨根本就解决不了排水问题,每年到了汛期,雨水就往家里灌。

齐鲁晚报记者看到,该排水口位于银河路南侧文汇花园小区旁边,由于银河路道路中间高、两边低的地势原因,排水

不及时,只要雨势稍微有点大,住在道路旁边的李大爷就有麻烦。

齐鲁晚报记者以银河路与商中路交叉口为起点,从西向东走了大约百米发现,在银河路南侧的商铺门口存在一个翘起的井盖,井盖的很大一部分已经塌陷,少许露在地面,内有不少淤泥、树枝树叶等杂物。

在财富广场到金国瑞酒店两个路口约千米的距离内,齐鲁晚报记者粗略数了一下,一侧的排水口有5个,井盖有4个,算下来大约200米才有一个井盖。

### 新小区还不错 老小区仍排水不畅

齐鲁晚报记者走访帝景城小区、温馨花园等新小区发现,小区内设置的排水设施比较完善,在主要车道和两栋楼之间均设置了排水口。

在涌鑫花园小区,每一个拐角过道处都有两三个井盖和两三处排水口。楼前过道处有六七处井盖,每个车库门前都有排水口,排水口处较为干净,里面有少许杂物,小区主干道每隔10米左右就有一个排水口及井盖。

小区居民告诉齐鲁晚报记者,小区的排水设施刚修缮完,排水做得不错,现在没有积水的情况。

随后,齐鲁晚报记者又来到鑫源东区了解情况,发现小区楼前过道处有12处井盖,每隔4米左右有一个排水口,楼前的几个排水口被土堵住,不太畅通。

居民告诉齐鲁晚报记者,小区前几年下雨天地下室被淹,水都没过膝盖了。去年春天刚修缮了排水系统,这几年没有出现积水情况。



城区排水汛期会面临极大考验。(资料片)

老机械厂家属院则不同,齐鲁晚报记者前往走了一遍,发现整个家属院只有6个排水口、3个井盖,有的小过道地势低洼,且没有排水口及井盖,雨天很容易造成排水不畅。

居民王先生告诉齐鲁晚报记者,基本上每天都有垃圾车从这儿经过,家属院门口的排水口被车给轧烂了,下水道都堵了,而旁边的地下排水设施没有通开,下雨天排水口不仅不能排水,还往外冒水。

齐鲁晚报记者走近发现,排水口旁边用几块砖头围住,围在中间的排水口已经断裂,下面还有很多积水,散发着一股恶臭。

“下雨天水能没到我家的院子,出门很不方便。现在这边要搬迁,我们还得在这里住两个多月。”据小区居民反映,小区排水不畅时间已久,有的居民等着搬迁,也有刚刚搬来的居民称对此处的排水不清楚。齐鲁晚报记者调查发现,家属院主路不平,有很多小深坑,雨天积水给居民出行造成了很大的困扰。

### 相关部门正清淤 汛期时时监管排查

“出现积水的路段,主要是

地势低洼的原因。”商河县住建委市政科的孙主任告诉齐鲁晚报记者,一到雨天,特别是雨水比较大的时候,一些路段容易出现积水现象,除了受路面地形,以及短时降水量大,排不及时等因素影响外,还和路面排水口的不合理规划有关。“前几年,每逢汛期哪里排水不及时,我们都会定期排查,增加设置排水口,这几年各主干道排水基本上没有问题。每逢暴雨或者大雨,会存在排不及时的情况,但雨停后基本上都能及时排走。”

作为重要的排水设施,路边的一些雨水井存在堵塞问题,有的雨水井里存在枯枝树叶等各种杂物,有的则填满淤泥。孙主任介绍,路面雨水井充满杂物或者被堵,原因有多个方面,有的是泥沙流入造成淤塞,有的是道路两侧绿化枯叶进入不断堆积,有的则是人为倾倒垃圾造成的。

“从4月份开始,商河住建委对雨水井清理疏通工作一直都在进行,目前正在对下水道和雨水井之间的衔接管以及雨水沟进行清理。此外,我们在多雨天气进行监管和排查,排水不畅的地方我们也会第一时间前往疏通。”孙主任说。